



LOMSKÁ RADNICE

NOVINY MĚSTA LOM ■ ROČNÍK III. ■ ČÍSLO 2 ■ ÚNOR 2013 ■ MĚSÍČNÍK ■ ZDARMA



Informace k digitalizaci katastru nemovitostí

Jak jste již byli informováni prostřednictvím vývěsních tabulí města a webových stránek města, jsou vlastníci nemovitostí, u kterých došlo v uplynulém roce 2012 ke změně výměry pozemku, změně výměry stavby či změně vlastnictví nemovitosti, podat dílčí daňové přiznání finančnímu úřadu Ústeckého kraje, územní pracoviště Litvínov. Změna mohla nastat darováním, prodejem či digitalizací katastru nemovitostí, která proběhla v roce 2012. Veškeré dotazy vám rádi zodpovíme na MěÚ v Lomu – oddělení správy majetku, výstavby, investic, MH a ŽP či na tel. č. 476 769 872.

Severočeské vodovody a kanalizace a. s. informují

Cena vody (vodné a stočné) pro kalendářní rok 2013

Představenstvo společnosti SčVaK stanovilo s platností od 1. 1. 2013 jednotné ceny vodného a stočného pro odběratele takto:

	Kč/m ³ (bez DPH)	Kč/m ³ (s 15% DPH)
vodné	39,49	45,41
stočné	37,89	43,57
celkem	77,38	88,99

Severočeské vodovody a kanalizace, a. s. – VEOLIA

rok	cena vody			růst %	inlace %	růst % za 7 let
	vodné Kč/m ³	stočné Kč/m ³	celkem Kč/m ³			
2013	45,41	43,57	88,99	6,83		61,42
2012	42,86	40,44	83,30	10,79		58,52
2011	39,42	35,77	75,19	7,04		55,22
2010	37,41	32,60	70,01	8,48	2,0	
2009	34,49	30,05	64,54	7,00	1,0	
2008	32,22	28,10	60,32	9,41	6,3	
2007	29,54	25,59	55,13	4,91	2,8	
2006	28,17	24,38	52,55	8,48	2,5	
2005	26,07	22,37	48,44	10,22	1,9	
2004	24,41	19,54	43,95		2,8	

Další informace na straně 3

V roce 2012 byl zaznamenán ve městě mírný pokles obyvatel

V roce 2012 se do Lomu přihlásilo k trvalému pobytu 176 obyvatel, odstěhovalo se z města 194 obyvatel, zemřelo 47 obyvatel a narodilo se 31 nových občanků. K 31. 12. 2012 mělo město Lom 3 818 obyvatel.

Euroregion v Lomu

První jednání rady v letošním roce se uskutečnilo 25. ledna 2013 v příjemném prostředí kavárny u Radnice v Lomu. Členové rady i četní hosté se zde podrobně seznámili s aktuálními informacemi z Fondu malých projektů, který euroregion spravuje, a také s přípravou nového programu na podporu

přeshraniční spolupráce. Podrobně se zabývali také navrženými změnami v odborných komisích euroregionu a pověřili vedení euroregionu projednat tyto návrhy se všemi předsedy jednotlivých komisí. Připravena byla také valná hromada euroregionu, která se bude konat 29. března v Mostě.



Jak jsme v Lomu volili prezidenta



Miloš Zeman
1019 hlasů

Foto: www.impuls.cz



Karel Schwarzenberg
508 hlasů

Foto: www.impuls.cz

Historicky první volba prezidenta republiky byla i mezi občany našeho města vnímána jako velice zásadní a důležitý krok a tak byla poznamenána velkým zájmem a hojnou účastí.

V prvním kole volby byla účast 50,75 % oprávněných voličů, ve druhém kole pak 50,8 % oprávněných voličů. V rozhodujícím druhém kole volby získal Miloš Zeman celkem

1019 hlasů a Karel Schwarzenberg 508 hlasů.

Stejně jako byla tato přímá volba prezidenta historicky první v naší zemi, pro řadu mladých lidí to byla také jejich volební premiéra. Tak to bylo i u několikanásobného finalisty mistrovství České republiky v plavání Miroslava Soukupa, který v době volby dovršil plnoletost (viz foto vpravo).



ZŠ a MŠ Lom mají novou ředitelku

Vážení a milí spoluobčané, dovoluji mi prosím tímto způsobem vám představit novou paní ředitelku Základní školy a Mateřské školy Lom, příspěvkové organizace města Lom, paní Mgr. Ivanu Šabkovou, jenž byla Radou města Lom jmenována na základě doporučení konkurzní komise. Konkurzní komise byla složená z odborníků z řad České školní inspekce a Odboru školství Krajského úřadu v Ústí nad Labem, ředitelky ZŠ v Mostě a paní učitelky ZŠ v Lomu. Svého zástupce zde měla Rada města Lom a také Školní rada zřízená při ZŠ Lom. Ivana Šabková se ujala své funkce 22. 1. 2013.

Paní ředitelce přeji nejen já, ale též všichni radní našeho města mnoho úspěchů. Velmi se těšíme na spolupráci.

Kateřina Schwarzová, starostka



Děkuji za projevenou důvěru a jmenování do funkce ředitelky lomské školy.

Budu se snažit uplatnit své dlouholeté pedagogické zkušenosti pro zlepšení chodu školy.

Mým zájmem je vytvořit příjemné rodinné prostředí, nejen pro děti, ale i pro všechny ostatní zaměstnance.

Věřím, že společně dokážeme, aby všichni chodili do práce s chutí a dobrou náladou, což se kladně odrazí i na kvalitní výuce a děti se budou do školy těšit.

Ivana Šabková

Loni bylo oznámeno a projednáno nejvíce přestupků proti občanskému soužití

Zvláštním orgánem města Lom je Komise k projednávání přestupků města Lom, kterou zřizuje starostka obce, jmenuje a odvolává její členy. Komise v přenesené působnosti vykonává státní správu v rozsahu a za podmínek, které stanoví zvláštní zákony. Komise města Lom projednává přestupky proti pořádku ve státní správě, které jsou jí svěřeny, přestupky proti pořádku v územní samosprávě, přestupky proti veřejnému pořádku, přestupky proti majetku a přestupky proti občanskému soužití.

V roce 2012 komise k projednávání přestupků obdržela 49 oznámení o přestupku. Z toho 5 případů bylo postoupeno jinému příslušnému správnímu orgánu a 14 případů bylo odloženo. Celkem bylo komisí v roce 2012 projednáno ve správním řízení 22 přestupků a do roku 2013 přechází ke zpracování 8 přestupků.

Komise ve správním řízení projednala: 1 přestupek proti veřejnému pořádku, 14 přestupků proti občanskému soužití a 7 přestupků proti majetku z toho se 2 přestupků se dopustil mladistvý tým, že úmyslně způsobil škodu na cizím majetku krádeží. Za přestupek proti majetku lze uložit pokutu do 15 000 Kč.

V roce 2012 komise obdržela od Policie ČR 14 oznámení o přestupku, které se projednávají pouze na návrh postižené osoby – podle ust. § 68 zákona o přestupcích, bez tohoto návrhu by řízení o přestupku zahájeno být nemohlo. Proto správní orgán po obdržení oznámení tohoto přestupku osobou postiženou přestupkem vyzoomává, že má možnost podat návrh na projednání přestupku u zdejší komise k projednávání přestupků (věcně a místně příslušný správní orgán k projednání s upozorněním, že návrh na projednání přestupku lze podat do tří měsíců ode dne, kdy se navrhovatel o přestupku dozvěděl.

Vzhledem k tomu, že nebyly v zákonné lhůtě podány návrhy na projednání přestupku, byly přestupky odloženy – došlé oznámení neodůvodňuje zahájení řízení o přestupku.

Podání přestupku je možno učinit i v elektronické podobě podepsané zaručeným elektronickým podpisem. Přestupek nelze projednat, uplynul-li od jeho spáchání jeden rok, do běhu lhůty se nezapočítává doba, po kterou se tentýž skutek vedlo trestní řízení podle zvláštního právního předpisu.

Přestupek je zaviněné jednání (i spáchané z nedbalosti, pokud zákon nestanoví úmyslné zavinění), které porušuje nebo ohrožuje zájem společnosti a je za přestupek označen v zákoně o přestupcích nebo v jiném zákoně a nejde-li o trestný čin nebo jiný správní delikt, který je postížitelný podle zvláštních předpisů. Za přestupek lze uložit tyto sankce – napomenutí, pokuta, zákaz činnosti, propadnutí věci.

Pokud je obviněný z přestupku uznán vinným a je mu rozhodnutím uložena sankce ve formě pokuty a povinnost úhrady nákladů řízení a on ve stanovené lhůtě nesplní svoji povinnost úhrady, tak komise předává vykonatelné rozhodnutí ekonomickému odboru města Lom s návrhem na zahájení exekučního řízení.

Tímto apelujeme na občany, kteří jsou svědky nebo účastníky protiprávního jednání, aby věc nahlásili na MěÚ v Lomu nebo na Policii ČR. Pokud se pachatel dopustí přestupku na úseku přestupků proti pořádku v územní samosprávě, což je porušení povinností stanovených v obecně závazných vyhláškách města, lze za tento přestupek uložit pokutu do 30 000 Kč.

Ještě ohlednutí za Vánoce

Vánoční setkání s rodiči

Poslední předvánoční den si žáci v 1. A zpřijemili vánoční zvyky a tradicemi, na které pozvali i své rodiče.

Na uvítanou jim zazpívali koledy a zarecitovali zimní básničky. Děvčata házela střívkem a kupodivu žádnou z nich nečekají v novém roce vdavky. Chlapci zase bedlivě střežili lodičky, aby se žádná nepotopila. Nanečisto jsme si vyzkoušeli rozkrojit jablíčko a objevili jsme krásnou hvězdičku. Na řadu přišla i zábava, při které si zasou-

těžily nejen děti. Poslední úkol ve starém roce, který žáci plnili, byl dopis pro Ježíška.

Vánoční pohodu jsme vykouzlili zpěvem koled, rozdáním drobných dárečků a dobrou baštou vánočního cukroví, které nám napekly naše vzorné maminky, kterým tímto děkujeme.

Do nového roku jsme si všichni popřáli mnoho úspěchů ve škole, šťastíčka a hlavně zdravíčka.

Mgr. Hana Ramboušková



Vítězové v soutěži o nejhezčí vánoční výzdobu oken

V pondělí v odpoledních hodinách proběhlo v Mě knihovně v Lomu vyhodnocení a předání cen dětem, které se v prosinci zúčastnily soutěže o nejhezčí vánoční výzdobu okna. Své ceny převzaly děti společně se srdečnou gratulací z rukou starostky města Kateřiny Schwarzové. Soutěže se zúčastnilo celkem 12 dětí, z nichž na prvních třech místech se umístili: Maruška a Karel

Gažioví, Adélka Smatová s maminkou Evou a Pavel a Petr Antolovi.

„Pro mě je vítězem úplně každý, kdo se do jakékoli soutěže pořádané městem Lom zapojí. To, že děti s rodiči vyzdobí svá okna a své okolí velmi vítám a jsem tomu ráda. Děkuji vám všem, kdo zkrášlujete naše město,“ říká k soutěži starostka města Kateřina Schwarzová



Mohlo by vás zajímat

Zajímavosti z historie i současnosti našeho města a jeho okolí

Salesiova výšina

Mezi Loučnou a Osekem se rozkládá státem chráněná přírodní památka, tvořená pískovcovými skalními bloky, známá jako Salesiova výšina. Jméno tomuto jedinečnému útvaru dal Salesius Krüger, velký milovník krušnohorské přírody, který působil jako opat osekého kláštera v letech 1835 až 1842. Útvar vznikl ve starších čtvrtohorách, kdy byly skalní bloky tvořené zbytky prokřemeněných původních třetihorních pískovcových vrstev následně uvolněny a přemístěny působením do dnešní podoby. V křemenci jsou zachovány otisky a jádra sladkovodních třetihorních mlžů rodu unio.

Takzvaný oseký pískovec z této lokality je znám a těžen od 17. století a používal se k výrobě velmi širokého sortimentu kamenických a sochařských prací. Zmínka o dvou kamenolomech v lese mezi Loučnou a Osekem je v urbářích osekého klášterního panství z roku 1603. V jednom z nich se vysekávaly kusy pro stavební účely, ve druhém pak mlýnské kameny. Nejstarší doklady k použití pro sochařské práce jsou z počátku 18. století. Podle



Salesiova výšina – květen 1966

zachované smlouvy mezi hrabětem Valdštejnem a Matyášem B. Braunem z roku 1737 jsou zhotoveny z osekého pískovce sochy v parku Duchcovského zámku, z nichž se některé dostaly také do Litvínova. Z kamenolomu byl také odebrán materiál na stavbu nové kaple v Jezeří, tzv. „hrabčící kaple“, kterou je dodnes dochovaná nedokončená kruhová stavba pod jezeřským zámkem. Během 18. století byly pískovce hojně využívány na výrobu mlýnských kamenů. Koncem

19. a počátkem 20. století se osekého pískovce používalo na hrubé kamenické práce, např. na dlažební kostky, obrubníky, schody a stavební kámen. Tato výroba z kamenolomů na Salesiově výšině probíhala až do roku 1960, kdy byl kámen nahrazován i jinými materiály, což uchránilo lokalitu před devastací a mohla být prohlášena za chráněnou přírodní památku.

Salesiova výšina byla v minulosti a dosud je cílem oblíbených výletů. Na nejvyšším vrcholu byla zřízena jednoduchá vyhlídka, která byla doplněna glorií, odkud býval nádherný rozhled do okolí. Dnes už na vrcholu nalezneme pouze torzo. V podzemí se rozkládá důlní pole bývalého hnědouhelného revíru dolu Nelson VIII., zvané Salesiův revír. V okolí skalního města je velmi zajímavý i lesní porost, tvořený převážně letitými buky, které díky stanovištím na kamenných blocích mnohdy rostou do bizarních tvarů. Na přelomu 70. a 80. let minulého století byla do těchto míst převezena četná hnízda lesních mravců ze zrušené rezervace Vršiček u Bíliny, která musela ustoupit skrývce hnědouhelné sloje. Ochráncům přírody se podařilo zachránit na 50 hnízdních kup přísně chráněných mravců rodu Formica a založit z nich nové mateční kolonie, umístěné mimo jiné i v okolí Salesiovy výšiny.

Co možná nevíte

Mezinárodní den mateřského jazyka

Dne 21. února si připomínáme mezinárodní den mateřského jazyka. Tento svátek vyhlásilo v roce 1999 UNESCO na oslavu zhruba 6 000 jazyků, jimiž se ve světě mluví.

Jazyk slouží jednak ke komunikaci, ale také je důležitým prostředkem k vyjádření kultury a identity. Jazyky jsou však také křehkými poklady lidstva. Tisícům malých jazyků hrozí zánik a během několika generací může až 50 % jazyků zcela vymizet. Necelá jedna čtvrtina jazyků se učí na školách, je používána na internetu nebo ve sdě-

lovacích prostředcích. Mluvíci malých jazyků postupně přebírají cizí jazyk silnější populace, který jim umožňuje jednat s úřady, studovat, či sledovat média. Mezinárodní den mateřského jazyka by měl přispět ke zvýšení povědomí mezi lidmi o významu jazyků jako součásti společného dědictví lidstva. Cílem je chránit jazykovou různorodost světa a snažit se zamezit zániku malých jazyků. Mnohohojzčnosti se také intenzivně věnuje Evropská unie. Jazyková politika EU nemá ve světě obdoby. V poslední době také dochází i k re-

nesanci regionálních jazyků, u kterých hrozilo, že bychom se o nich za pár desetiletí dozvěděli pouze z učebnic dějepisu. Evropská unie podporuje rozvoj mnohojazyčné společnosti, v níž si každý občan osvojí vedle svého mateřského jazyka i dva další cizí jazyky. V tomto modelu by proto nemělo hrozit, že malé jazyky budou ustupovat na úkor mezinárodních jazyků. Každý jazyk má totiž svou nevyčíslitelnou hodnotu, je zdrojem jedinečné kultury a proto stojí za to, aby byl zachován a dále stojí za to, začít ho studovat.

MĚSTO LOM

2.3.2013

DĚTSKÝ KARNEVAL

s Blue Gigi

Show plná písniček, soutěží a tance. Účinkuje Divadlo Mazec

VYHODNOCENÍ NEJHEZČÍCH KRASLICE

Kulturní dům Lom od 16:00 hodin

VSTUPNÉ : 35,- Kč

MĚSTO LOM

vyhláší soutěž

NEJHEZČÍ LOMSKÁ KRASLICE

Soutěžní kategorie:

- * děti do 6 let
- * děti a mládež do 15 let
- * ostatní nad 15 let

Podmínky soutěže:

soutěžní kraslice je třeba předat od 11.3. do 22.3.2013 spolu se jménem a adrese do Mě knihovny v Lomu.

Vyhodnocení soutěže:

Vítězové nejhezčích kraslic obdrží věcnou cenu, a datum a čas převzetí ceny budou informováni písemně.

Vítězné kraslice budou výrobou a zveřejněny v novinách Lomská radnice. Od 28.3. do 4.4.2013 proběhne v Mě knihovně výstava všech kraslic, které byly dány do soutěže.

Inzerce

PRODEJ DOMU

č. p. 140, Osecká, Lom

Jedná se o rodinný dům s 2 bytovými jednotkami, které jsou v současné době obsazeny. Dům se nachází na stavební parcele č. 153/1.

Odhadní cena: 457 719 Kč



PRODEJ DOMU

č. p. 269, ul. Osecká, Lom

Jedná se o bytový dům s 5 bytovými jednotkami, kde v současné době je obsazeno všechny tyto bytové jednotky. Dům se nachází na stavební parcele č. 297.

Odhadní cena: 1 873 778 Kč



PRODEJ DOMU

č. p. 475, Osecká, Lom

Jedná se o budovu bývalého kina, které se v současné době neprovozuje. Dům se nachází na stavební parcele č. 155.

Odhadní cena: 2 158 490 Kč



PRODEJ DOMU

č. p. 167, nám. Republiky, Lom

Jedná se o bytový dům s 5 bytovými jednotkami, kde v současné době jsou obsazeny všechny tyto bytové jednotky. Dům se nachází na stavební parcele č. 183.

Odhadní cena: 1 019 890 Kč



PRODEJ DOMU

č. p. 333, Osecká, Lom

Jedná se o bytový dům s 4 bytovými jednotkami, kde v současné době jsou obsazeny pouze 3 tyto bytové jednotky. Dům se nachází na stavební parcele č. 309/1.

Odhadní cena: 1 034 150 Kč



Pro veškeré další informace kontaktuje vedoucí oddělení správy majetku, výstavby, investic, místního hospodářství a ŽP pí. Annu Černou na tel: 476 769 872.

Poznámka

Také Meziboří vzdalo snahy o promítání filmů v kině. A to z důvodů obrovských nákladů na pořízení nových promítacích zařízení. Město Lom přistoupilo k tomuto kroku již dříve.

Komunální odpad

Poplatek za komunální odpad je stanoven dle obecně závazné vyhlášky OZV Č.5/2012, o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.

Výše poplatku je 505 Kč/rok

- pro fyzickou osobu,
 - která má v obci trvalý pobyt
 - které byl podle zákona upravujícího pobyt cizinců na území České republiky povolen trvalý pobyt nebo přechodný pobyt na dobu delší než 90 dnů
 - která podle zákona upravujícího pobyt cizinců na území České republiky pobývá na území České republiky přechodně po dobu delší 3 měsíců
 - které byla udělena mezinárodní ochrana podle zákona upravujícího azyl nebo dočasná ochrana podle zákona upravujícího dočasnou ochranu cizinců
- fyzickou osobu, která má ve vlastnictví stavbu určenou k individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve kterých není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba, a to do výše odpovídající poplatku za jednu fyzickou osobu

Splatnost poplatku:

- poplatek je splatný nejpozději do 30. 9. příslušného kalendářního roku

Poplatek je možno uhradit:

- v hotovosti do pokladny města na městském úřadě v Lomu v úřední dny, nebo
 - bezhotovostní platbou na: účet města 1041418379/0800 – VS= 1337 SS= (poslední dvojčíslí roku, číslo domu, číslo ulice)
- Při bezhotovostní platbě dbejte prosím na správné vyplnění variabilního symbolu a specifického symbolu, aby mohla být platba správně přiřazena!

Termíny svozů směsného komunálního odpadu:

týdenní svoz:

- v horní části města (horní Lom a Loučná) je pravidelný svoz každé úterý
- v dolní části města (dolní Lom) je pravidelný svoz každou středu

Kontaktní osoba:

Jana Sýkorová – úřednice MěÚ, kancelář č. 5

Tel.: 476 769 870

E-mail: sykorova@mesto-lom.cz

Program Nová Zelená úsporám

Ministerstvo životního prostředí představilo koncem minulého roku návrh programu Nová zelená úsporám. Cílem programu je přispět ke snížení energetické náročnosti rodinných a bytových domů a budov veřejné služby, jako jsou například školy, školky, domovy pro seniory, kulturní zařízení apod.

Opřávněnými příjemci dotace budou fyzické a právnické osoby – vlastníci rodinných a bytových domů, a vlastníci objektů veřejných služeb.

Podporována budou pouze komplexní opatření vedoucí ke snížení energetické náročnosti budov, spočívající v realizaci opatření ke zlepšení tepelných vlastností budovy (izolace stěn, střeš, výměny oken), řízení větrání s rekuperací tepla, instalace nového efektivního zdroje vytápění a regulace otopné soustavy.

Blahopřejeme jubilantům

V měsíci únoru oslaví svá životní jubilea tito občané města Lom:

Karel Lukeš
Jiří Záleský
Miloslav Průcha
Ema Sojková
Svatopluk Tomiczek
Danuše Vacková.

Hodně pohody, zdraví a životního optimismu přeje vedení města.



Sledované parametry budou průměrný součinitel prostupu tepla budovy a měrná roční potřeba tepla na vytápění. Dosažení parametrů bude doloženo odborným posudkem, jehož součástí bude Průkaz energetické náročnosti budovy pro výchozí a nový stav.

Předpokládané hladiny podpory pro první výzvu programu budou vycházet ze snížení měrné roční potřeby tepla na vytápění následovně:

Hladina 1 – snížení potřeby alespoň o 40 % – navrhovaná podpora 25 % z uznatelných nákladů na opatření

Hladina 2 – snížení potřeby alespoň o 50 % – navrhovaná podpora 35 % z uznatelných nákladů na opatření

Hladina 3 – snížení potřeby alespoň o 40 % – navrhovaná podpora 50 % z uznatelných nákladů na opatření.

Do programu budou akceptovány pouze realizace započaté od 1. ledna 2013!

Předpokládaný časový harmonogram programu:

leden – únor 2013 – vyhlášení podmínek programu Nová Zelená úsporám

březen 2013 – vypsání první výzvy pro příjem žádostí s alokací 1,4 miliardy Kč (je navrženo v první výzvě podpořit pouze rekonstrukci rodinných domů)

srpen 2013 – zahájení příjmu žádostí v rámci první výzvy

podzim 2013 – administrace žádostí a první vyplacené prostředky v rámci první výzvy

rok 2014 – vyhlášení výzvy pro objekty veřejné služby

Požádat o dotaci bude možné elektronicky a na krajských pracovištích Státního fondu životního prostředí. Žadatelům o dotace z programu Nová zelená úsporám je k dispozici bezplatná informační linka 800 260 500 (PO – PÁ od 7:30 do 16:00) a oficiální stránky www.nova-zelenausporam.cz.

JUDr. Milan Boháček
dotační management

Zdroj: Ministerstvo životního prostředí ČR

Severočeské vodovody a kanalizace a. s. informují

Neplývejte vodou!

- chráníte tak zásoby sladké vody
- nezbytnost zachování přírodních zdrojů budoucím pokolením znamená rozumné čerpání přírodních zdrojů, které nepřesahují možnosti jejich přirozené obnovy a náhrady
- šetříte svoje peníze

Šetřete vodou!

Opravte místa, kudy uniká voda, jako jsou kapající kohoutky, záchody nebo vodovodní potrubí. Po čase se i drobné kapání promění ve velké množství vody. Nechte si nainstalovat šetřiče vody.

Co Vás mohou stát úniky vody ve Vaší domácnosti:

		litrů za den	m ³ za rok	Kč za rok
kapající kohoutek	slabě	24	8,76	464
kapající kohoutek	silně	54	19,71	1 045
protékající splachovač na WC	slabě	150 – 1 000	54,75 – 365	2 900 – 19 350
protékající splachovač na WC	silně	1 000 – 2 000	365 – 730	19 350 – 38 700

Při delším opuštění bytu či rodinného domu (dovolená, služební cesta apod.) doporučujeme uzavřít hlavní uzávěr vody pro byt či dům.

Tipy do kuchyně

- Dávejte nádobu s pitnou vodou do ledničky. Nemusíte tak pokaždé, když máte žízeň nechat dlouho téct kohoutek, než bude voda studená.
- Při mytí nádobí nenechávejte téct vodu.
- Myčku na nádobí pouštějte jen plnou.
- Jestliže umýváte nádobí ručně dvakrát denně, spotřebujete asi 70 litrů. Naplníte-li myčku na její plnou kapacitu jedenkrát denně, spotřebujete přibližně 20 litrů vody.

Tipy do koupelny

- Nechte si nainstalovat úsporný splachovací systém.
- Nechte opravit protékající kohoutky.
- Nainstalujte si úsporné zařízení na sprchu, při čištění zubů nenechávejte téct kohoutek.
- Sprcha spotřebuje mnohem méně vody než koupel ve vaně.
- Odpad z koupelny nesplachujte, ale vyhazujte do odpadkového koše.
- Perte pouze tehdy, když je pračka plná.
- Nenechávejte volně téct vodovodní kohoutky.

Tipy do zahrady

- Pokud musíte zalévat trávník, zalévejte ho vždy po ránu nebo večer, ať zabráníte vypařování vody. Jedna větší dávka vody týdně je prospěšnější než několik krátkých postřiků.

Vzpomínáme



Dne 5. 1. 2013 to byly 3 smutné roky kdy nás navždy opustil náš dědeček a pradědeček **pan Josef Novotný** a 26. 6. 2013 to budou též 3 smutné roky kdy nás opustila naše babička a prababička **paní Anna Novotná**. S láskou vzpomínají a nikdy nezapomenou vnučka Petra s manželem a dětmi Vojtkem a Petruškou. Nikdy nezapomeneme.

